

1
2
3 **ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL DO**
4 **INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ**
5 **REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2022**
6

7 Aos dezanove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, reuniu-se,
8 por videoconferência, em reunião ordinária, o Comitê de Governança Digital do Instituto
9 Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, sob a presidência do Reitor Odacir
10 Antonio Zanatta, com a presença dos seguintes membros: Cezar Fonseca, Celso Buiar,
11 Luiz Geraldo Seixas (substituto de Onivaldo Flores Júnior), Monica Simião (substituta de
12 Marcelo Estevam) e Paulo Yamamoto. Justificaram ausência: Amarildo Magalhães,
13 Cristiane Ribeiro, Onivaldo Flores Júnior, Marcelo Estevam e Rafael Poltronieri. A reunião
14 foi secretariada por Danniell Antonietto Chagas e Simone Block Samulewski, da Secretaria
15 dos Órgãos Colegiados. O presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos. No
16 **Expediente, item 1**, informou as ausências justificadas. No **item 2**, colocou em aprovação
17 a ata da reunião extraordinária de 04 de maio de 2022, que foi aprovada por unanimidade.
18 Na **Ordem do Dia, item 1**, “**Processo 23411.006055/2021-20, referente à utilização do**
19 **Sistema Susep (Superintendência de Seguros Privados) no Programa de Gestão do**
20 **IFPR**”, o relator Paulo Tetuo Yamamoto apresentou parecer favorável à proposta
21 apresentada, com sugestões e observações presentes em seu relato. O presidente
22 comentou que recentemente, em reunião do Conif, foi apresentado que o sistema
23 desenvolvido pelo IFGO está praticamente pronto, que será disponibilizado para as
24 instituições e que nos próximos três meses as instituições que quiserem fazer uso do
25 sistema receberão os tutoriais necessários para sua implantação e utilização. Luiz Seixas
26 comentou sobre a implantação do Suap na instituição, onde o módulo de gestão de pessoas
27 já está instalado, e que a Progepe e a Dtic já receberam os treinamentos necessários.
28 Pontuou que nessas duas últimas semanas está ocorrendo treinamento da Proens para a
29 parte relacionada ao módulo de ensino, e que os próximos avanços serão no sentido de
30 selecionar os perfis das pessoas chaves/administradores para que as áreas negociais
31 consigam tocar os cronogramas, conforme consta no projeto. Por fim, comentou que já
32 consta no Susep uma versão pré-produção do PGD, e que as atualizações baseadas no
33 fluxo do IFRN são feitas a cada quinze dias. O presidente perguntou se o IFPR já pode
34 utilizar o sistema do IFGO, aproveitando o suporte de três meses para utilização do sistema.

35 Luiz informou que possui dúvidas a respeito, pois no repositório de código fonte para o
36 Suap ainda não consta esse módulo, apenas o módulo do PGD do IFRN, mas que irá
37 verificar junto aos desenvolvedores. Paulo Yamamoto comentou que no Fórum do FDI ficou
38 acordado que no Reditec a ser realizado em Belém/PA, será pautada a questão, para
39 definição da migração das instituições que utilizam outro sistema. Celso Buiar comentou
40 sobre a recente implantação do Susep, e que uma nova migração de sistema demandaria
41 uma nova capacitação, questionando como seria realizada essa migração. O presidente
42 comentou que o Susep está implantado até fevereiro/2023, e que a migração não seria de
43 imediato. Paulo Yamamoto informou que para migrar de um sistema para o outro, é
44 necessária a criação e desenvolvimento de um aplicativo, que deverá ser discutido pela
45 instituição. Por fim, comentou que no Reditec será possível ter uma clareza melhor sobre o
46 assunto. Sem mais manifestações, o presidente colocou a matéria em votação, sendo
47 aprovada por unanimidade. Na **Comunicação dos Membros**, Cezar Fonseca apresentou
48 um panorama a respeito dos resultados que o grupo de trabalho responsável pela proteção
49 de dados pessoais e LGPD realizou na instituição. Falou também sobre o andamento e as
50 atualizações a respeito do Plano de Dados Abertos, com cronograma para aprovação e
51 publicação previsto para 30 de novembro. Paulo Yamamoto comentou sobre a Portaria
52 MEC nº 8.963/2022, que veda a realização de despesas para contratação, prorrogação
53 e/ou substituição relativas a sistemas informatizados de controle e movimentação de
54 processos administrativos eletrônicos diferentes do Super.Gov.Br. Informou que como
55 utilizamos o Sei, acredita que não haverá problemas, mas que a tendência é que todos
56 migrem o sistema para o Super.Gov.BR. Falou que, independentemente disso,
57 continuaremos utilizando o Sei e que em momento oportuno trará a questão a este Comitê.
58 Danniell Chagas fez um pedido aos representantes da DTIC/PROPLAN, referente ao
59 Decreto nº 10.332/2020, solicitando que verifiquem junto aos Grupos/Fóruns de Tecnologia
60 e demais instituições quanto à manutenção ou extinção do CGD para o ano de 2023,
61 considerando que ele foi formado com base nesse decreto para o ano de 2020 a 2022, e
62 que inclusive a Comissão de Revisão do Estatuto e Regimento Geral do IFPR não o
63 considera. Deste modo, solicitou que verifiquem se o CGD será ou não extinto, para que a
64 instituição possa se programar para 2023. Após considerações e esgotada a pauta, o
65 presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às doze horas
66 e cinquenta minutos, da qual eu, Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos



INSTITUTO FEDERAL

Paraná



Ministério da Educação

67 Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente e
68 demais presentes.

69 Odacir Antonio Zanatta

70 Cezar Fonseca

71 Celso Buiar

72 Luiz Geraldo Seixas (substituto de Onivaldo Flores Júnior)

73 Monica Simião (substituta de Marcelo Estevam)

74 Paulo Yamamoto

Ata enviada via e-mail aos membros na data de 01/12/2022, e homologada na reunião de 09/12/2022.

*Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados*